

# 河南日报 农村版

服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

2023年6月30日 第4727期 今日4版 中共河南省委机关报 河南日报社出版  
星期五 癸卯年五月十三 国内统一连续出版物号 CN41-0101 邮发代号 35-2 中厚三农网 www.zy3w.com



6月26日,游客在洛宁县上戈镇庙洼村新建成的“山水隐庐·苹果来了”度假旅游综合体游玩。该项目凭借独特的苹果元素、优美的自然资源,改建农家小院、新建精品木屋民宿,并配套儿童娱乐等设施,受到了游客的青睐。  
本报记者 黄红立 通讯员 李峰 杨基怡 摄

## 习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调 深刻领会党中央关于党的建设的思想 不断提高组织工作质量

### 代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候 蔡奇出席全国组织工作会议并讲话 李希出席会议

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,关键在党,关键在人。党的十八大以来,党中央坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,提出并实施一系列新理念新思想新战略,开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署,紧紧围绕全面从严治党主题主线,以党的政治建设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调,实现党在新时代新征途中肩负的使命任务,党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领会党中央关于党的建设的思想,深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴党强党为

根本使命,以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务,坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍,加快建设世界重要人才中心和创新高地,持续深化模范部门和过硬队伍建设,不断提高组织工作质量,为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命,推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际,习近平代表党中央,向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习贯彻、认真贯彻落实。

蔡奇强调,新时代十年党的建设和组织

工作取得突破性进展、发生格局性变化,根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

蔡奇指出,习近平总书记关于党的建设的重要思想,突出全面从严治党这个主题主线,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循,必须长期坚持、全面落实。

蔡奇强调,要在贯彻落实党的二十大精神部署中把准组织工作定位,在加强党的领导和推进党的事业、全面从严治党中充分发挥职能作用。完善党员、干部理论教育培训长效机制,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。适应党和国家事业发展需要,建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。着眼实现高水平科技自立自强,强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理,增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员,全面提高党员队伍素质。各级组

织部门要努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委(党组)要加强对组织工作的领导,为组织部门开展工作创造条件。

中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰作总结讲话,表示要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于党的建设的重要思想,认真落实习近平总书记重要指示,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续加强党的创新理论武装,优化干部选育管用工作,全方位培养引进用好人才,从严从实抓好党员队伍建设,提升党的组织体系建设和整体效能,为强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

北京市、浙江省、四川省、商务部、中国国家铁路集团有限公司、天津大学负责同志作交流发言。

李书磊、刘金国、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校,军队有关单位负责同志等参加会议。

### @毕业生 事关求职创业事宜请关注

## 我省困难毕业生可申领求职创业补贴 补贴标准为每人2000元

本报讯(记者杨青)6月29日,记者从省人社厅获悉,省人社厅、省教育厅、省财政厅等六部门共同印发《关于做好2023年全省困难毕业生求职创业补贴申领发放工作的通知》,符合条件的困难毕业生,按照每人2000元的标准一次性发放求职创业补贴。

根据《通知》,求职创业补贴的发放对象主要有以下六种:毕业学年内有就业创业意愿并积极求职创业的普通高等院校和中等职业学校(含技工院校)且符合下列任一条件的2024届全日制在校生,可自愿申请求职创业补贴:来自城乡低保家庭、最低生活保障家庭,其家庭成员与毕业生有法定赡养、抚养、扶养关系;毕业生本人持有《中华人民共和国残疾人证》;毕业生本人正在享受国家助学贷款资助

(毕业生持有2022-2023学年国家助学贷款合同);来自脱贫残疾人家庭和监测对象残疾人家庭,其持有《中华人民共和国残疾人证》的家庭成员与毕业生有法定赡养、抚养、扶养关系;经县级以上乡村振兴部门认定的建档立卡脱贫家庭和监测对象家庭,其家庭成员与毕业生有法定赡养、抚养、扶养关系;经乡镇(街道)或县级民政部门批准,正在享受特困人员救助供养、孤儿、事实无人抚养儿童保障待遇的毕业生。同时符合上述两种及以上困难类别的毕业生,只可按一种类别申报,已享受过此项补贴的不得重复享受。

符合条件的困难毕业生按每人2000元的标准一次性发放,所需资金由学籍注册学校所在省辖市就业补助资金列支。

## 今年我省招聘特岗教师1.22万名 报名时间为7月1日至5日

本报讯(记者田明)6月29日记者从省教育厅获悉,我省2023年继续实施“特岗计划”,招聘1.22万名特岗教师到农村学校任教。报名时间为7月1日至5日。特岗教师招聘报名采用网络方式进行,报名网址为河南省特岗教师招聘网(http://tgpz.haedu.gov.cn/)。

据悉,招聘对象为:普通高校毕业生、往届本科及以上学历毕业生;普通高校师范类专业应、往届专科毕业生;上述招聘对象均要求

年龄不超过30周岁(1992年7月1日及以后出生)。报考特岗教师的毕业生均应具有相应的教师资格证书,即所持教师资格证书的学段、学科与应聘岗位一致。持有高学段中小学教师资格证书,可报考低学段的特岗教师岗位。持有小教全科教师资格证书,对报考学科不作限制。应聘劳动教育岗位的,需持有中小学教师资格证书,对教师资格证书的学科不作限制。

## 我省就业见习岗位募集计划启动实施 不少于10万个岗位

本报讯(记者杨青)6月29日,记者从省人社厅了解到,省人社厅等十部门印发《关于进一步推进实施梦想启航河南省就业见习岗位募集计划的通知》,提出全年继续募集不少于10万个就业见习岗位,确保有见习意愿的高校毕业生等青年都能获得见习机会,帮助他们提升就业能力。

根据《通知》,我省将聚焦离校未就业毕业生、登记失业青年,通过实名信息数据库、求职登记小程序和失业登记库分类开展走访摸排,主动联系了解需求,定向推送见习信

息,及时组织符合条件人员参加见习。同时,按照多元募集、量质并重的原则募集岗位,满足高校毕业生等青年多元见习需求。重点面向承担科技项目的研究型大学、科研院所、科技型企业,开发一批科研类见习岗位;面向制造业龙头企业、单项冠军企业、专精特新“小巨人”企业和技工院校,开发一批技术技能类见习岗位;面向事业单位、国有企业、中小微企业,开发一批管理类见习岗位;面向城乡社区组织、社区服务机构、基层服务平台和各类社会组织,开发一批社会服务类见习岗位。



6月29日,清丰县韩村镇火龙果生态园的工人正在采摘火龙果。该生态园通过建设智能温室、井水降温、延时补充光等措施,实现了种植机械化、管理智能化,生产的火龙果无公害、纯天然,吸引了周边市民前来观光采摘。本报记者 段宝生 通讯员 王世冰 王一鸣 摄

## 让更多“豫农优品”出国门

□张豪

6月26日,中国(郑州)—东盟(越南)农产品出口专列从郑州首发,运往越南胡志明市。此次班列的开行,标志着郑州—东盟班列的品质更加丰富、郑州中欧班列集结中心示范工程建设取得了新进展。

农产品贸易是“三农”工作的重要组成部分。近年来,我省积极推动越来越多的农产品走出国门,全省农产品出口100多个国家和地区,河南农业实现了从“中原粮仓”到“国人厨房”和“世界餐桌”三级跳,不仅促进了全省集中发展特色优势产业、调

整农产品种植结构、提升农产品竞争力,而且促进了农业产业化组织做大做强。

同时,通过出口,可以推动农产品加工业、运输业、零售业等相关产业的蓬勃发展,并创造大量的就业岗位。此外最重要的是,通过拓展市场扩大需求,为农民拓宽了增收渠道。

信阳毛尖、新郑大枣、灵宝苹果、平舆芝麻……我省特色农产品种类丰富、质优价廉,让更多“豫农优品”进入国际市场,正是我省带动农民增收、推动乡村振兴的有效途径。

乡村新语

## 上蔡县 抓好秋粮生产管理保丰收

本报讯(记者黄华 通讯员曹耀强 李耀稳)6月28日,在上蔡县西洪乡曹王村的田间地头,玉米、花生生机勃勃,村民们正利用晴好天气,为玉米、花生施肥、除草,做好田间管理工作,促进增产增收。

“今年我种了160亩地,有80亩花生、80亩玉米,目前正在除草、施肥阶段,今儿花生就打完药了,明儿就开始给玉米打药了。”村民刘玉莲说。

夏季庄稼一天一个样,田间管理一环扣一环。该县农业技术人员经常出现在田间地头,为村民讲解田间管理要点和病虫害的种类、危害、防治方法,对村民的操作技术规范及时提醒和指导。

“苗期管理要注意旱涝急转,用好田间排水设施,防止干旱涝害。要防止苗期病虫害,地老虎、玉米钻心虫等要提前预防。玉米五叶以后要及时追肥,确保苗齐苗壮。”上蔡县农业农村局农技推广员谢卫华对正在地里除草的村民们说道。

据了解,上蔡县今年秋作物种植面积为165.6万亩。为提升田间管理水平,上蔡县农业农村部门坚持“种子下地、管字上马”,持续组织农技人员深入田间地头,现场指导农民落实各项管理措施,做到早管细管,为秋粮丰产丰收奠定基础。

## 修武县 50名驻村第一书记学电商

本报讯(记者冯佳志 通讯员秦小雪)“这次电商培训让我大开眼界,真是处处皆学问,回去我就能带领村民直播带货了。”6月28日,修武县城关镇闫庄村驻村第一书记牛腾飞满脸兴奋地说。

为进一步提高驻村第一书记履职能力,培育乡村振兴带头人,修武县特邀高级电子商务师、中国电子商务协会特聘高级讲师郝丽华,开展了为期3天的驻村第一书记电商运营直播培训,为50名驻村第一书记带来了“干货满满”的知识“盛宴”。

“第一书记是农村发展的‘生力军’,要持续全面系统地对他们进行能力培训,让他们成为乡村振兴的‘输水管’、群众致富的‘助推器’。”修武县委组织部组织科科长张尧说。

## 浙川县荆紫关镇 三省联谊庆“七一”

本报讯(记者曹国宏)为庆祝中国共产党成立102周年,深入学习贯彻党的二十大精神,回顾党的光辉历程,歌颂党的丰功伟绩,6月28日,河南浙川荆紫关镇、陕西商南湘河镇、湖北鄖阳白浪镇联合举办三省庆“七一”文艺会演活动。

演出开始前,现场的党员干部群众在党旗进行了庄严的集体宣誓。演出在湘河镇《社会主义好》、白浪镇《歌唱祖国》和荆紫关镇《东方红》合唱中拉开帷幕,舞蹈《鲜红的旗帜》、豫剧《同心踏碎旧世界》、朗诵《英雄》、小戏《乡里乡亲》、萨克斯独奏《红歌联奏》等节目轮番上演。舞姿翩翩、歌声嘹亮,以丰富多样的节目赞颂了伟大的中国共产党,展现了三省三镇人民爱党敬党、以奋进姿态、实干状态奔向新时代美好生活的真实情感和精神风貌,在场的三省群众呈现了一场精彩的视听盛宴。

本次活动在三省群众同处的白浪街社区广场举办,加深了陕豫鄂三省特色文化交流,促进了边县团结进步。下一步,三省三镇将团结合作、携手并进,推动三省交界区域融合发展。

## 武陟县中封村 开发沙丘成美景

本报讯(记者冯佳志 通讯员宋祖恒)鲜桃、柿子、向日葵、花生、芝麻……6月25日,沿着武陟县三阳乡中封村桃花大道前行,只见150亩沙丘全被绿色覆盖,呈现一派生机勃勃的景象。

中封村有耕地面积1350亩,全是沙地,其中沙丘150亩。去年以来,该村在保护生态环境的前提下,下大力气开发利用沙丘,根据土壤特性种植各种花草、果树和农作物,如今沙丘变成了“花果山”。

中封村因地力薄,种粮食产量低,曾被定为贫困村。2022年11月,该村被上级组织部门定为焦作日报社对接帮扶村,报社选派干部王龙卿任第一书记,组建了新一届党支部,村“两委”以“五星”支部创建为抓手,因地制宜,因势利导,举办桃花节、花生节,筹措资金修路、打井、更换变压器,在短时间内摘掉了“软弱涣散村”的帽子。

村里旧貌换新颜,村外沙丘咋样才能保护好利用好?该村多次召开党员代表大会,广泛征求意见,并在三阳乡党委协助支持下,主动与河南理工大学建筑与艺术设计学院对接,制订了沙丘开发初步方案。

该村今年89岁高龄的老党员杨允平看到沙丘的变迁,心潮澎湃,即兴写下一首打油诗:昔日沙丘光秃,今朝绿意盎然,惊回不毛之地,竟成怡人美景……